

# 记者刷朋友圈,为烧伤女童筹款

## 爱心迅速扩散,两天筹集8万多元

文/片 本报记者 邓兴宇

### 看望住院朋友,邂逅特重烧伤女童

6月28日上午,我在看望住院朋友的时候,邂逅了病床上的小安妮。这个因意外特重度烧伤的一岁半婴儿,因家中贫弱无力支付医药费,有时连消炎药都用不起,靠输点生理盐水苦挨。背部、腿部的感染伤口让她不停地打颤,连哭喊的力气都没有了,年轻的母亲李凤鹃只能眼睁睁地看着宝贝痛苦而无能为力。

半个多月前,麦田里的一场大火至今让李凤鹃后怕。6月13日,正赶上东明菜园集乡苏店村李凤鹃家收麦子,李凤鹃当天外出买菜。一岁五个月的女儿小安妮由奶奶和姨奶照顾。由于想要看看前段时间种的玉米有没有发芽,小安妮的姨奶就骑着电动三轮车驮着奶奶和她前去村东的田地里查看。出村没多远,小安妮的姨奶就看见不远处白店村的麦田地里正着着火,由于柏油路有3米宽,加上前面行驶的车辆都安全通过了,小安妮的姨奶觉得自己也能通过。可当她们距离着火的麦田七八米时,浓烟一呛,三人连人带车翻进了2米深的灌溉渠。随后,大火蔓延到灌溉渠里的麦秸秆和荒草。一岁五个月的小安妮烧伤程度则达到深二到三度,烧伤面积达到68%。

### 一听用不起消炎药,心疼发了朋友圈

“孩子那么小,太遭罪了,现

都说“王婆卖瓜,自卖自夸”,一向不喜欢自夸的晚报君今天实在忍不住,要自夸一下我们驻菏泽的一位摄影记者邓兴宇。他在看望住院的朋友的时候,邂逅了严重烧伤、无力医治的女童小安妮,立即在朋友圈中发信息,并在“牡丹传媒”微信号上求助,截至6月30日12时11分,两天的时间,已为小安妮筹集到善款80001.94元。来吧,听听他的故事。



▲小安妮烧伤非常严重,疼到哭不出声来。

▶摄影记者邓兴宇在朋友圈中公示所收善款。

在最重要的是赶紧把消炎药用上。”这么一想,我在自己微信朋友圈里发布了求助信息(备注上了自己的记者身份和联系电话),希望朋友们的募捐和转发为小安妮捐些钱先打上消炎药。没想到求助信息刚刚发出,就有朋友给我打来100元的微信红包,希望通过我捐给小安妮。紧

接着,越来越多的朋友加入。“这一百块钱帮我捐给小安妮吧。”好友祝见华看到我发布的求助信息后,第一个将红包发给了我,并表示帮我转发,希望身边更多的朋友能帮小安妮一把。随后,很多认识我的人转发了求助信息并将红包打给我。50元、100元、200元……很快,为小

安妮的捐款就凑到2000多元。求助信息还在不断扩散。

6月28日晚上,齐鲁晚报今日菏泽官方微信“牡丹传媒”也发布了《菏泽一岁半女孩特重度烧伤,家人却无力为她治疗,大家帮帮这可怜的孩子吧》的募捐活动。考虑到小安妮妈妈李凤鹃手机里没有微信,捐款方式分为

两种,一种是通过微信红包或转账的方式将善款打至记者账户;一种是直接将善款汇至李凤鹃银行账户。

### 善款若有剩余,将捐给其他烧伤孩子

考虑到这笔善款的数目还在不断增多,善款的来源和交接都要做到透明化,我做了微信截图并发朋友圈公示。6月29日,将28日的善款交至李凤鹃手中时,我让李凤鹃写下收条,拍照公示。截至6月30日12时11分,我的微信已经收到27514.25元。

求助消息还在不断扩散,爱心人士纷纷捐款,善款越来越多。6月30日中午,善款金额已达到8万元。菏泽市立医院小安妮的主治医生牛静静说,如果一切顺利,要治好小安妮并做完植皮手术花费可能在十余万元。

“如何让救助消息停止传播?什么时候呼吁结束捐款?善款如果多了怎么管理和花费?”这些问题又摆在了我的面前。

考虑到小安妮已经花费医疗费3万余元,目前筹集到善款8万元,另外一些爱心组织也已经为小安妮募捐到4万元,只是还未送到。6月30日晚上我发布了停止微信捐款的消息,所有善款微信红包和转账不再领取。募捐渠道只通过李凤鹃的银行账户汇款,捐款接受记者监督。

李凤鹃说,所有的善款的管理和支出愿意接受全社会的监督,每天吃饭的钱没有从善款里拿过一分。“如果小安妮看好病,善款仍有剩余,我愿意捐给别的烧伤孩子或成立个基金,用于捐助其他人。”李凤鹃说。



## 互依·持家